

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 1.25 -
ULTRAMAR. 1.50 -
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. 50 céntimos. Por menor. 30 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor. 7. Madrid

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVE N LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

ANO LIX.—NUM. 184 #.

Madrid.—Sábado 11 de Julio de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

HOMBRES E IDEAS Fisher y Beresford

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

La Marina de Inglaterra tiene dos grandes hombres: sir John Fisher, primer Lord del Mar, y lord Charles Beresford, comandante de la escuadra del Canal. Los dos son grandes hombres, pero no se pueden soportar mutuamente. Así que el personal de esta Marina se halla dividido en dos bandos: los beresfordistas y los fisheristas.

Se trata de dos tipos opuestos en todo. Beresford procede de la aristocracia; Fisher, de las clases populares; aquél es orador; éste, silencioso; Beresford, impulsivo; Fisher, circunspecto; aquél cree en el valor y en la audacia; Fisher, en el método y en la organización. La popularidad de Beresford se debe a que tiene el poder de sugerir a sus hombres; la de Fisher, a que reconoce todo el mundo la superioridad de sus planes y la exactitud de sus cálculos.

Beresford manda con la gallardía, con el gesto, con el valor, con la confianza en el mismo, con su aire de gran señor. Fisher manda con la cabeza, con los documentos oficiales, con su conocimiento exacto del papel de la Marina inglesa entre las Marinas del mundo.

Hasta aquí la cosa no va mal. Inglaterra necesita lo mismo de las virtudes Beresford, que de las virtudes Fisher. Las cualidades de ambos se completan.

En la cabeza de Napoleón había un Beresford y un Fisher reunidos; pero cuando no hay Napoleones a mano, bueno es que un país cuente con hombres del calibre de sir Fisher y de lord Beresford y que utilice a los dos, ya que sus virtudes más se complementan que se oponen.

Pero ni Beresford ni Fisher son hombres capaces de admirar las virtudes que no poseen. Fisher ha llegado a ver en Beresford una especie de charlatán peligroso, bueno para aquellos tiempos de hace un siglo en que no había máquinas complicadas en los barcos y las cosas podían hacerse por magnetismo e impulso personal. Beresford, en cambio, mira a Fisher como a un oficinista, como a un burocrata, como a un *roude de cuir*, bueno, al sumo, para jugar al ajedrez.

El puesto de Fisher es el administrativo y cerebral del Estado Mayor. En él ha hecho hasta ahora maravillas. Ha suprimido los gastos en barcos de tipo anticuado; ha concentrado las escuadras donde más hacen falta, que es en las costas de Inglaterra y frente al mar del Norte; ha puesto orden en el sistema de provisionamientos, suprimiendo toda clase de gastos inútiles.

El puesto de Beresford está en el mar. También ha hecho maravillas. Ha despertado la emulación en todo el personal; ha sugerido nuevos entusiasmos; ha creado, en torno a sí persona, un culto al héroe que obraría maravillas en caso de guerra, como las obró el culto a Nelson hace un siglo.

Claro está que ambos tipos de hombres son necesarios. En tiempos de paz, el más necesario es Fisher, el organizador. En tiempos de guerra, el más necesario sería Beresford, el impulsivo. Mientras la paz dure, lo principal es la cabeza para poner orden y método en este colosal departamento. Pero sería peligroso dejar en el Almirantazgo la dirección suprema de la guerra una vez rotas las hostilidades, porque entonces habría que tomar decisiones rápidas sobre el terreno mismo, y sólo puede contarse con los factores inmediatos.

Pero ni Fisher, ni Beresford, quieren reconocer la necesidad de su rival. «La guerra ha de dirigirse desde el Almirantazgo», dice Fisher. «La guerra ha de organizarse desde el mar», contesta Beresford. El ego, el yo terrible de cada uno de estos dos personajes, se mezcla en la contienda. Beresford no oculta su yo; Fisher disimula más el suyo. No importa. La incompatibilidad de estos dos caracteres es mayor cada día. Y la situación es ya imposible.

El partido de Beresford es numeroso y entusiasta; el de Fisher es, si no tan numeroso dentro de la Marina, más tenaz y convencido y de mayor valía que el de Beresford. Por ejemplo, sir Percy Scott, jefe de la primera escuadra de cruceros de las órdenes de Beresford, es un fisherista que no pierde ocasión de mortificar a su jefe inmediato.

Claro está que esta situación no puede prolongarse. Si Beresford no cree en la eficacia de las órdenes de Fisher, y si sir Scott no cree en Beresford, no puede haber en la Marina británica la perfecta correlación en los servicios y la absoluta armonía necesaria para afrontar con éxito una guerra.

Los periódicos de hoy anuncian con cierta vaguedad—porque su patriotismo les impide hablar de estas cosas con la claridad del cronista—que el Almirantazgo medita una sorpresa que dividirá la opinión profundamente, y que, sin embargo, se juzga inevitable. Por distinguidos que nuestros almirantes sean, los que mandan a otros tienen que aprender primeramente a obedecer.

Las líneas entre comillas indican que la sorpresa que se medita va contra lord Charles Beresford. Parece que ha sido imposible hacer las paces entre uno y otro bando, ni aun después de los esfuerzos terminos en que Beresford felicitó a sir Scott, por haber «batido» con su barco, el *Good Hope*, el «record» de la buena puntería en el tiro al blanco.

Esta generosa impulsividad de lord Beresford hizo confirmarse a los fisheristas en sus juicios sobre aquél, a quienes tienen por hombre ligero.

Después de ese incidente, lord Beresford se ha agraviado, y actualmente parece estar algo ingobernable. Beresford pertenece, además, a esa escuela de marinos que la nación existe para la Marina, y no la Marina para ellos, y no allos para la Marina y la Marina para ellos.

Así que el triunfo total de sir Fisher parece inminente, aunque aún no se se-

pa lo que va a hacerse con lord Carlos. Y, sin embargo, por las tres horas de un combate naval, los hombres como Beresford son probablemente los más necesarios.

«Aunque los fisheristas responden a este argumento que si Nelson, el impulsivo y el romántico, fué necesario para tratar en 1805, el almirante Togo, silencioso y reflexivo, ha sido igualmente necesario para la batalla naval de los estrechos de Corea en 1906.»

Ramiro de Maestu.

LOS BALKANES

POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El proyecto anglo-ruso.
SAN PETERSBURGO 11. Actualmente, la cancillería se ocupa de modificar las líneas generales del proyecto anglo-ruso, relativo a las reformas en Macedonia.

En breve, Rusia remitirá a las Potencias una nota definitiva.

Los embajadores residentes en Constantinopla dictaminarán acerca de ella.

En el ministerio de Negocios Extranjeros dicen que, como no hay que apresurarse, los embajadores que se hallan varaneando no volverán a Constantinopla hasta el otoño.

La *Novoye Vremya* insiste, en su editorial de ayer, en la necesidad de no dar tiempo a Turquía para que tome medidas, con objeto de evitar la implantación de las reformas y proponer un subterfugio, como, por ejemplo, el nombramiento de dos generales turcos que se encarguen de refrenar a las bandas rivales, hasta hoy toleradas por la Sublime Puerta.

La Joven Turquía.
VIENA 11. Despachos de Monastir dicen que el partido de la Joven Turquía ha fijado en la mayoría de los pueblos del vilayeto de Monastir unos manifestos subversivos.

La policía desgarrólos.

Guardase silencio sobre su contenido; pero se supone que eran un llamamiento a todos los patriotas para que se reúnan y pongan fin al sistema actual de gobierno, único modo en que las provincias macedónicas no sean separadas de Turquía.

Ha huído de Resna el comandante turco Niaba Bey.

La compañía en la fuga 18 soldados, varios funcionarios y muchos Bachi-Buzuck (irregulares).

Antes de huir publicó una proclama, diciendo que la Joven Turquía quiere la justicia para todos.

Las Luchas Políticas.
GRAVES SUCESOS
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

ROMA 10. Recíense en este momento graves noticias de Conversano (Apulia). El vecindario, amotinado, ha tratado de incendiar el edificio en que se halla instalada la Alcaldía y el teatro.

Fuerzas del Ejército han sido enviadas a toda prisa, y la ciudad ha sido ocupada militarmente.

Sin embargo, el vecindario halláase muy excitado, y se temen nuevos desórdenes.

Detalles.
ROMA 10. Recíense detalles de los sucesos ocurridos en Italia.

El origen de los desórdenes han sido rivalidades políticas existentes desde hace algún tiempo entre los vecinos de Conversano y el del inmediato pueblo de Castellana.

Estas rivalidades han estallado hoy ruidosamente con motivo de la elección de un diputado provincial.

Cada una de las dos ciudades había propuesto un candidato, del triunfo del cual hacían cuestión de honor.

En la elección obtuvo mayoría el candidato apoyado por los castellanos, y los de Conversano, irritados por ello, y pretendiendo que en la elección se habían cometido ilegalidades, emprendieron con sus adversarios políticos.

Vecinos de Castellana y vecinos de Conversano, agredieron con gran rabia, sosteniendo varias empujadas colisiones.

En ellas han resultado 27 heridos.

Los de Castellana fueron los que peor librados salieron en la lucha, y para vengarse de los vencedores, trataron de pegar fuego a la Alcaldía de Conversano.

La presencia de la tropa impidióles realizar su propósito.

Las últimas noticias ausenan tranquilidad.

De América.
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Bryan triunfa.
DENVER 10. La Convención democrática ha elegido candidato del partido a la Presidencia, en primera votación, a Mr. Bryan.

Este ha obtenido 892 votos.

Grant y Johnson, sus contrincantes, sólo lograron reunir 88 y 48 votos, respectivamente.

Los amigos de Bryan están entusiasmados. Candidato a la vicepresidencia.

DEUVER 10. La Convención democrática ha elegido candidato a la vicepresidencia, por aclamación, a Mr. Kern.

Roosevelt, desmiente.
WASHINGTON 10. El Presidente, Roosevelt, ha negado categóricamente que haya declarado en ninguna ocasión al capitán Hobson que una guerra ruso-japonesa estallaría antes de cuatro años.

Las quebras vanquís.
NUEVA YORK 11. Según la *Duns Mercantile Agency*, en la semana anterior se han registrado en los Estados Unidos 262 quebras.

En la última semana de junio hubo 377. Y en la primera semana de julio de 1907 208.

Más acreozados.
WASHINGTON 11. Dícese aquí, en los círculos navales, que se confirma la noticia de que el Brasil vende al Japón sus acreozados, el Gobierno yanqui mandará construir inmediatamente ocho grandes buques del tipo del formidable *Dreadnought* inglés.

Bolsa neoyorkina.
NUEVA YORK 11. La Bolsa estuvo ayer poco animada.

Las transacciones ascendieron a 543.000 títulos.

La mayoría de las operaciones tuvieron un carácter profesional.

Al final, los valores activos sufrieron baja.

GRAN MUNDO Crónicas veraniegas

VICHY

Con los primeros días de julio va aumentando la animación y empieza a llegar la gente elegante que ha dado a este balneario la fama de *chic* que ha alcanzado.

El concurso hípico, que después del de París es uno de los más concurridos de Francia, ha empezado ya sus pruebas, y atrae a los aficionados a ese deporte de todas partes, y mucha gente distinguida de la región, siendo muy selectas sus reuniones.

El sitio campestre y pintoresco donde se celebra contribuye también a su mayor brillantez.

Tres veces por semana, los martes, jueves y sábados por la tarde, hay partidos de pelota en un frontón bien habilitado y bonito, cercano al establecimiento de baños, en donde los pelotaris más afamados se disputan los premios.

Otro deporte, que cuenta muchos y hábiles aficionados, es el *golf*, tan en boga ahora.

Situados en las orillas pintorescas del río Allier, el terreno es inmenso y de los mejores que hay.

Un precioso *chalet*, donde se reúnen los socios del *Golf Club*, es uno de los puntos de reunión más selectos a la hora del té.

El *tennis* también tiene sus *courts* cerca del manantial Célestins, y allí durante todo el día la juventud se entretiene en interminables partidas.

En el mes de agosto se celebran carreras de caballos que marcan el apogeo de la *season* en Vichy.

Vichy posee también sus Arenas, y son frecuentes las corridas de toros que allí se verifican. El domingo pasado hubo una que estuvo concurridísima, hasta el punto de que se vendieron todas las localidades, que resultan bastante más caras que en Madrid. Toreaban *Litri* (Miguel Bález) y *Canario* (Emilio Soler), y sentimos que nuestro compañero Bonnat, tan experto en tauromaquia, no está aquí para prestarnos la ayuda de su ciencia en asunto tan interesante.

En el programa se recuerda que *Litri* toreó en Madrid en la corrida a que asistió M. Loubet con nuestro Monarca.

Los toros, de Concha y Sierra.

Transcribo los versos que lleva el programa:

Belle aux cheveux dorés on grave beauté bruno
Admirant le courage, admirant la valeur,
Écoute les conseils d'un rieur a la lèvre:
Zola tout comme lui eut vanté son honneur
Litri, beau torero, ravonne dans l'arène,
Et compte dans le bruit de son premier rang!
Toreador en garde, et sous l'œil de ta robe,
Ramasse les braves et les fieurs et le gar,
Il brille au premier rang: *Litri*, roi de l'Arène!

Litri hizo honor a su fama, matando magistralmente los toros a su cargo. *Canario* también salió muy bien de su cometido.

Además de todas esas distracciones, hay las del Casino, de que hablamos en anterior crónica, y que batieron el *record* por su cantidad y calidad.

Son muy bonitos los bailes de los miércoles, y todas las noches, después de la comida en el suntuoso restaurant del Hotel du Parc, la gente elegante se vuelve a encontrar en el teatro del Casino ó en el concierto que se verifica en la hermosa terraza.

Hay también cada semana, por la tarde, un concierto clásico interesantísimo, y cuya ejecución es de primer orden.

Un sitio del cual hemos omitido hablar es el nuevo Parque a orillas del Allier. Es un sitio precioso, lleno de plantas magníficas, con frondoso arbolado, que da deliciosas sombras, y en las que múltiples sendas hay sitios muy pintorescos y noticiosos.

Dos palabras hemos de consagrar a las modas nuevas.

Las señoras han adoptado este año las del Imperio, y las copian, como acostumbra, con modificaciones que exageran las *façons* de nuestras antepasadas.

¿Quién se atrevería hoy a proponer la resurrección de la *crinolina*? El cuerpo y las faldas van tan pegados a la persona, que ya no hay sitio para vaporesos *dessous*; el colmo de la elegancia es la *delgadez* exageradísima. Es curioso ver en el restaurant del Hotel du Parc a las damas que entran a la hora de la comida, haciendo las últimas creaciones de las modistas más reputadas de París.

Nos ha llamado también la atención una moda que ha lanzado el sexo fuerte. Muchos jóvenes llevan ahora en el *smoking* el jazo negro con rayas blancas, y algunos llevan también el chaleco igual, que se parece mucho a un chaleco de libra.

Nombres conocidos en Madrid: los marqueses de Casa Torre, los señores de Vazquez Galdiano y la encantadora señorita Lazaro Barros, el marqués de Laurencin, el conde de Guardia, hermano del señor de Calheiros, secretario de la Legación de Portugal en Madrid; M. y Mme. Aubert, M. Goued, hermano de la ahora Princesa de Sagan, que fué casada con el conde Boni de Castellana; M. Mourdivel, que fué ministro de Estado en Rusia; el Sr. Peralta, ministro de Costa Rica en París y Madrid, etc., etc.

Han salido para Asturias los marqueses de Ferrera, y para Madrid la señora de Rodríguez Villanueva; su esposo ha marchado a Londres.

Madrizzy.
Ecos de Alemania
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Una condena.
WILLEMHAVEN 10. Ha sido condenado en Consejo de guerra a tres años y cuatro meses de prisión un fogonero de la marina alemana, culpable de actos de insubordinación.

Exequias solemnes.
BONN 10. Se han celebrado con gran solemnidad las exequias del mariscal de campo von Levec.

Una numerosa concurrencia ha asistido a ellas.

Vayan dimisiones.
BERLIN 10. En los círculos políticos háblase de diferencias y conflictos surgidos en el seno de la Liga Naval.

A consecuencia de ello, se considera inminente la dimisión de 200.000 miembros de la Liga.

Reforma fiscal.
MUNICH 11. El Landtag bávaro comenzará a discutir la semana próxima un nuevo proyecto de reforma fiscal.

Establece el impuesto progresivo sobre la renta y modifica y amplía las contribuciones por fines rústicas y urbanas, a alquileres, etcétera.

El retrato de Eulenburg.
BERLIN 11. Se ha aprovechado la ausencia del Emperador para hacer desaparecer, sin ruido, del Palacio imperial el retrato de Eulenburg.

En Strasburgo.
BERLIN 11. Con motivo del próximo viaje del Kaiser a la Alsacia Lorena, se verificarán en Strasburgo varios actos, cuyo anuncio es muy comentado.

El Emperador pasará una gran revista en el polígono de Strasburgo.

La compañía del Teatro Alasciano representará en el dialecto local la obra titulada *El señor alcalde*.

Asistirá a la representación el Kaiser, con sus generales y los agregados extranjeros.

Reyes y Príncipes
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El Príncipe de Battenberg.
VIENA 10. Ha llegado a Ischl el Príncipe de Battenberg, acompañado del almirante Drury.

El Príncipe y su acompañante han almorzado hoy con el Emperador.

Clemencia imperial.
SAN PETERSBURGO 10. Asegúrase que el Czar piensa indultar a los diputados de la primera Duma que fueron condenados a tres meses de prisión, por haber firmado el manifiesto de Viborg.

A más que el 12 de este mes serán puestos en libertad.

Muerte de una Princesa.
BERLIN 10. Ha fallecido esta mañana en Schwerin la duquesa Juan Alberto de Mecklenburgo, esposa del Regente del Ducado de Brunswick.

Había nacido en 28 de febrero de 1854 y era por su nacimiento Princesa de Sajonia Weimar.

Se casó en noviembre de 1886.

Augustos viajeros.
KIEL 10. A bordo del yate *Idiana* han pasado el estrecho de Alsensund la Emperatriz de Alemania, el Príncipe Joaquín y la Princesa Victoria.

Las augustas personas han recorrido el campo de batalla de Driple, célebre por el combate que en él libraron, en 1864, prusianos y daneses.

Viajando.
LA HAYA 10. Asegúrase que la Reina Guillermina se propone pasar casi todo el mes de agosto en Dobbin, en el Gran Ducado de Mecklenburgo.

HAMBURGO 10. Ha llegado el Gran Duque Vladimir.

Permanecerá aquí algún tiempo.

LA HAYA 10. Ha llegado el Sultán de Azahar, que viene a presentar a la Reina Guillermina su homenaje de lealtad.

Presente a la Soberana el ministro de Negocios Extranjeros.

La Reina y el Príncipe Enrique han obsequiado al Sultán con una gran comida.

Generosidad regia.

LISBOA 10. La Prensa lisboense da cuenta de un rasgo de la Familia Real portuguesa, que es muy elogiado.

Desde 1.º de febrero, la Familia Real, teniendo en cuenta la situación del Tesoro, no ha querido percibir su lista civil.

El Rey de Rumania y Falleres.
PARIS 11. M. Falleres ha recibido hoy a M. Ghika, ministro de Rumania en París.

Este entregó las insignias de la Orden de Carlos I, de parte de su Soberano, que ha concedido a Falleres el gran cordón de la misma.

La Orden de Carlos I fué creada hace sólo dos años, y con ocasión del 40.º aniversario de la elección y proclamación como Príncipe reinante, en 20 de abril de 1866, de Carlos I.

Este fué elegido por unanimidad Rey de Rumania en 28 de marzo de 1881.

Los sucesos de Persia
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Un bombardeo.
SAN PETERSBURGO 10. Continúa siendo gravísima la situación de Tabriz.

Los revolucionarios se han hecho fuertes en el barrio de Huavane, y se defienden con gran valor.

Rahm Jan ha ordenado a su artillería bombardear el barrio.

Las autoridades han rogado al cónsul de Rusia aconseje a los súbditos rusos establecidos en dicho barrio abandonen sus viviendas y pongan a salvo sus bienes.

Promesas de Mirza.
TEHERAN 11. El Sah publicó ayer un manifiesto prometiendo gobernar según los principios de la justicia, y establecer tribunales.

El coronel Liakoff y la Prensa rusa.
SAN PETERSBURGO 11. La mayoría de los diarios rusos son de opinión de que urge llamar de Teheran al coronel Liakoff.

Según la *Gaceta de la Bolsa*, mantenerle al frente de las tropas del Sah es crear una situación equívoca y dificultar el acuerdo anglo-ruso.

El hermano del Sah.
BERLIN 11. El *Berliner Tageblatt* ha recibido el siguiente despacho de Moscú: «Zill-es-Saltaneh, hermano del Sah de Persia, ha salido de esta ciudad, con dirección a Austria.»

Ha dicho que abandonó Persia para evitar la efusión de sangre.

Agregó que el partido constitucional, del que es partidario, aumenta de día en día.

En su opinión, su hermano el Sah Mirza, que es tirano y bárbaro, no podrá sostenerse en el Trono, y será derribado por los reformistas.

Terminó diciendo que el partido constitucional quiere elevarle, en lugar de su hermano, al Trono.»

El Banco Franco-Español
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Confirmación de quebra.—Intereses a salvo.
PARIS 10. Continuando las diligencias instruidas con motivo del asunto Rochette, la Audiencia ha confirmado la declaración de quebra del Crédito Alirero.

La resolución de la Audiencia, que ha producido unánime buen efecto en todos los Centros financieros de esta capital, se estima que pone a salvo los intereses de los acreedores del Crédito Franco-Español.

Esta Sociedad sólo esperaba aquella resolución para comenzar definitivamente su solución de una situación.

La sentencia confirmatoria está siendo tema a los más favorables comentarios.

En Inglaterra POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Trust: internacional.
LONDRES 10. El periódico profesional *Iron and Steel Trade* anuncia como definitiva la constitución de un «trust» internacional del acero, formado por las principales fundiciones americanas, alemanas, belgas y rusas.

Las fiestas de Quebec.
LONDRES 11. Hoy ha zarado, de Liverpool, el buque que conduce a la Misión inglesa, enviada a las fiestas del centenario de la fundación de Quebec.

El Príncipe de Gales, que ha prometido asistir a las fiestas, embarcará con rumbo a Quebec el miércoles en Portsmouth, a bordo del acorazado *Indomptable*.

Llegará a Quebec el 22 de julio.

La mano de obra en el Transvaal.
LONDRES 11. El *African World* dice que la mano de obra indígena abunda en el Transvaal.

No hay dificultades para reclutar negros en las comarcas del Este del Africa portuguesa.

Los conservadores y Beresford.
LONDRES 11. Los jefes conservadores aconsejan a lord Charles Beresford se presente candidato en la elección parcial que se celebrará en breve en el distrito de Portsmouth.

Una estatua.
LONDRES 11. Ayer, en la plaza del Hospital, fué inaugurada la primera estatua que es levantada en Inglaterra a la Reina Alejandra.

ZARZUELA
Compañía de opereta
«LA MASCOTA»
La más popular de todas las óperas cómicas valió anoche un grandísimo éxito a la compañía Gravina.

La primera música del maestro Audran, que siempre conserva la alegre lozanía de una juventud perdurable, se escuchó con grandísimo agrado por la selecta concurrencia que llenaba las localidades del teatro de la Zarzuela.

Emma Gravina hizo una Nina hermosa y apasionada de su Tomó—el Sr. Plinio—dando frecuentes muestras de sus excelentes aptitudes. Ambos repitieron el bocado dúo del primer acto, haciéndose aplaudir en distintos pasajes de la obra.

Cesare Gravina, graciosísimo, mantuvo al público en constante regocijo.

El Sr. Pompey—mejor actor que cantante, sin que no tenga estimables condiciones de voz y de escuela—y el Sr. Altaviva estuvieron a tono de discreción y acierto con sus compañeros.

La orquesta, magistralmente dirigida por el maestro Canepa, que mereció ser llamado a escena repetidas veces en unión de los intérpretes.

El decorado y los trajes, de gran vistosidad y lujo.

La *Mascota* ha sido una de las obras mejor ensayada y de presentación más brillante.

El público lo estimó así, y no escatimó sus aplausos a todos los artistas.

N. R. de G.
EN ALTA MAR
El Kaiser y los marinos ingleses
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

LONDRES 10. La *Pall Mall Gazette* dice que un oficial que presta sus servicios a bordo de un acorazado de la flota británica, que hace maniobras en las costas danesas, y que llegó ayer a Gótenburge, cuenta el suceso que sigue:

«El miércoles pasado, por la tarde, la escuadra se encontraba anclada en Aabeek (Dinamarca, cuando a las siete, y describiendo un medio círculo alrededor del crucero *Dissaudan*, pasó luego entre el tercero y cuarto crucero, viró, pasando junto a cuatro acorazados que arbolaban el pabellón del almirante, y desapareció sin detenerse.»

Los marinos ingleses entonaron, mientras navegaba en sus aguas el yate, el himno nacional alemán.

También lanzaron los tres hurras de ordenanza.

El Kaiser iba solo sobre la pasarela superior del *Hohenzollern*, y se volvía, ya a un lado ya a otro, para devolver sus saludos a los marinos ingleses.

Estos quedaron maravillados de las admirables maniobras del *Slepnner*, que seguía, casi tocándole, al *Hohenzollern*.

NOTAS DE ITALIA
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Vida eclesiástica.
ROMA 10. El Papa ha nombrado una Comisión especial, encargada de poner en ejecución las reformas introducidas en los distritos.

Preside la Comisión el cardenal De Lai, y la componen Mons. Gotti, subsecretario de la Congregación de Obispos y Regulares; monseñor Respighi, subsecretario de la Congregación de Ceremonias; Mons. Guerri, y Perosi, de la Sagrada Penitencia.

Un resucitado.
ROMA 10. Esta tarde empezó a circular la noticia de que el marqués de Rudini, que se encuentra enfermo, había fallecido.

La noticia espacióse rápidamente y llegó al Congreso, donde el diputado por Monti, Sr. Gonnachi, apresuróse a hacer el elogio fúnebre del supuesto difunto; porque,afortunadamente, el marqués de Rudini vive aún, y aunque su estado es grave, no hay motivo para desconfiar de su salvación.

Huelga terminada.
ROMA 10. Puede considerarse terminada la huelga de Parma.

El 80 por 100 de los huelguistas ha reanudado los trabajos.

El agitador Deambria les fustiga diariamente en *L'Internazionale*, acusándoles de haberse vendido a la policía.

Los socialistas y el Czar.
ROMA 10. Los periódicos socialistas sostienen entre sí estos días una viva polémica a propósito del viaje del Czar a Roma.

Una parte de la Prensa socialista combate el viaje; otra, en cambio, muéstrase favorable a él.

El periódico *Avanti* publica un artículo del diputado Bisolati, en el que éste recuerda a los socialistas que los intereses de Italia y Rusia están íntimamente unidos en la cuestión de los Balcanes.

«Toda demostración hostil al Czar—dice—sería perjudicial a los intereses italianos.»

LA MARINA INGLESA
Almirantes que se pelean
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Una carta.
LONDRES 11. *The Times* publica una carta relativa a la maniobra que se decía ordenó Beresford a Percy, y que hubiera originado la pérdida de dos buques.

La firma el almirante retirado lord Fremantle.

Dice:

«Ayer *The Times* acusaba a Beresford de incompetencia absoluta.

En estos últimos meses, los diarios emitieron apreciaciones poco sensatas acerca de la disciplina e indisciplina de la flota inglesa.

Será difícil mantener aquella, si diarios como *The Times* acusan al almirante, que tiene bajo su mando actualmente 30 navíos, de ser tan ignorante, que una orden suya pudo ocasionar la pérdida de uno ó varios buques.

Personalmente me niego a creer que el suceso haya sido relatado de modo exacto.

Supongo, no obstante, que *The Times* ha debido recibir sus noticias de un subordinado de Beresford.»

Diario de París
Correr a la muerte
DE NUESTRO REDACTOR

Tienen los *sports* sus días trágicos. La barbarie moderna que ha creado el automovilismo para matar sin piedad ó para morir sin gloria, destaca también su legión de héroes. Bajo las ruedas de los automóviles, por las calles y a lo largo de los caminos, va quedando una imborrable huella de sangre. Ese rastro, andando el tiempo, señalará el paso del monstruo, y lo indicará la gente como un horrible testimonio al espanto.

En adelante ya no se simbolizará a la muerte con la vieja guadaña al brazo, sino con la faca mano en el volante.

Fué ayer un día de fiesta en Dieppe, ese bello puerto normando, donde se dan cita las elegancias de ambas riberas del Canal de la Mancha. Corriase el *Grand prix* del automóvil, y campeones de todos los países acudieron a disputárselo, como antiguamente los caballeros acudían a las justas a batirse «por su patria y por su dama». Modernamente esa señora no pasa de ser la modesta marca de una fábrica.

Así, estas «carreras de la muerte» pierden todo aliento idealista, el aire de todo empeño romántico en que se hace gracia heroicamente de la vida, porque en ellas no hay otro impulso que un vil interés industrial. Todos estos «corredores» que afrontan los mayores peligros, y que muchas veces en ellos sucumben, son unos héroes sin grandeza, como mercenarios a sueldo que libran batallas sin un ímpetu de desinteresada idealidad.

Como loco, al correr el circuito de Dieppe, se ha despedido la máquina que guiaba Cissac. Bajo la armazón astillada encontraron a ese pobre hombre, el pecho hundido, el rostro y las manos ensangrentadas, casi cadavérico, ya en plena agonía. Camino de En, Cissac corría a una velocidad de 160 kilómetros por hora, en pos del triunfo y de la gloria. La fatalidad lo empujó hacia la muerte, una muerte trágica, despedazado bajo la máquina que era su orgullo, su hermana ó su querida, y que a la postre se convertía en implacable asesina.

Hace poco tiempo, el mismo Cissac vió cómo se estrellaba también su compañero y competidor Leander en la pista del Parc-des-Princes.

No ha llegado a Dieppe el Cissac triunfador, sentado en su automóvil, entre las aclamaciones al paso de las muchedumbres, como pudiera hacerlo un viejo Emperador romano, vencedor, en el carro triunfal que arrastra la cuadriga. Ha entrado la destrozada máquina, élla que devoraba las distancias, como un pendón ridiculo sobre una carreta campesina, lenta, socorrona, como espíritu de labriego.

Y Cissac ha hecho su entrada en un furgón fúnebre, convertido en una masa informe de carne y sangre, no en dirección a las tribunas, donde le esperaban los aplausos de un público en delirio, sino a la Morgue, donde descansará unos instantes sobre las mesas de autopsias, después del vértigo de la carrera, reposando más tarde definitivamente en un rincón del camposanto, olvidados su nombre y sus triunfos, perdida en el tiempo y en la indiferencia de las gentes sus leyendas de campeón victorioso y hasta su última de héroe.

Pero hay una nota hondamente irónica en el dolor de esta tragedia. Esa elegante multitud que ha asistido al bárbaro espectáculo de esta «carrera de la muerte», animando con sus lujas las calles de Dieppe, ese bello lugar de la bella Normandía, al anuncio de la catástrofe ha sentido un movimiento más que de horror de pena. Si se ha dolido de la muerte espantosa de Cissac, que acaso pudo ser vencedor, porque simbolizaba el prestigio industrial, por muchos de estos *sportsmen*, algo así como el honor de la Francia. Y más que la muerte de ese desdichado, en el fondo les ha dolido el triunfo del *Lutenschlager*, y óír a su llegada, junto con los primeros ruidores de la catástrofe, sonar las notas del himno alemán, un recuerdo doloroso, acaso un pronóstico amargo.

Angel Guerra.

CRIMEN POR 60 Duros

Un herido grave

La Casa de Socorro del distrito de Chamberí avisó telefónicamente al Juzgado de guardia anoche, a las doce, manifestando que acababa de ingresar en ella un herido grave. El juez del Centro, D. Felipe Santiago Torres, a quien anoche correspondía la guardia, se apresuró a personarse en el bendito establecimiento con el fin de indagar lo ocurrido.

Como ocurrió el hecho.

Según la declaración del herido, el suceso ocurrió de esta manera: El Sr. Ibarra habita en una casa de huéspedes de la calle de Ruiz, 23, tercero izquierdo. Anoche estaba invitado a cenar allí un barbero llamado Lucas, y cuyo apellido se ignora. Los patronos habían salido a dar un paseo después de cenar, siguiéndoles poco después el barbero. Al poco rato de haberse quedado solo el Sr. Ibarra, entró en la casa un tal Manuel, de apellido también desconocido, al que el profesor de francés debía 300 pesetas que le reclamó.

Como no la tuviera para devolverlas al Manuel, éste se puso furioso e insultó al señor Ibarra.

Este señor, que tiene un carácter muy pacífico, contestó con excoisitas que exasperaron al Manuel, hasta el punto de sacar un cuchillo e inferirle las cuatro heridas descritas. El agresor, al ver herido al Sr. Ibarra, de cuyas heridas manaba mucha sangre, se asustó y le dijo:

¿Quieres usted que lleve a la Casa de Socorro?

A lo cual contestó el profesor: —No, que me muero. En este momento el Manuel huyó, siendo esta la causa de que se desconozca el apellido. Allí quedó el herido desangrándose, hasta que regresaron los patronos a su casa, cerca de las doce, y pidieron una camilla a la Casa de Socorro de Chamberí; llegó la camilla y fue en ella conducido D. Antonio Vila Ibarra.

El patrón se llama D. Salvador Hernández y es sastre.

Dos horas más tarde fué detenido el agresor, que se llama Manuel Fernández García, de veintidós años, soltero, aynda de cámara, natural de Fernancaballero (Ciudad Real) y vive en la calle del Rosario.

Salud excelente

Desde muchísimo tiempo antes del año 1789, son las aguas de Costona inagotable manantial de salud para los enfermos del hígado, intestinos, bazo y riñones.

Recientes análisis químicos y micrográficos de estas aguas demuestran lo que son, lo que valen y adonde llegan en virtud curativa, produciendo perfectamente de acuerdo todas las indicaciones médicas en recomendarlas y estimar su eficacia para combatir todas las enfermedades que más arriba quedan apuntadas.

El establecimiento balneario, recientemente reformado a la moderna, y el Gran Hotel, construido con todos los adelantos modernos y todas las comodidades de confort e higiene contribuyen notablemente a hacer más amena la vida del bañista, que en otras partes, en que no se disfrutan estas ventajas, se hace monótona y pesada.

El enfermo, en muchas ocasiones, no debe exclusivamente su curación a las virtudes de las aguas. La animación que produce la concurrencia de bañistas, las distracciones que éstos se procuran, la belleza del paisaje, que contribuyen a que el paciente olvide su mal y las preocupaciones le abandonen.

Esto no se consigue más que en balnearios como el de Costona, en donde la concurrencia de bañistas es extraordinaria y selecta, y en donde las virtudes de sus aguas llevan cada temporada mayor número de personas

Miscelánea

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

No hay revolución. PARIS 10. En la Legación de Servia quitan todo fundamento a los rumores circulados acerca de una supuesta revolución en el país.

Dichos rumores—aseguran allí—son completamente fantásticos. El mayor Mlýsky, que se dice acandilla el movimiento, es un personaje imaginario, pues nunca ha existido en el Ejército serbio oficial alguno de ese nombre.

Tampoco es posible que los revolucionarios, operando en Belgrado, se hubiesen apoderado del Arsenal, que no está allí, sino en Kragoynatz.

Dicha información es absolutamente falsa. La situación en Servia dista mucho de ser tan grave como se la describe, y Velimirovitch sigue trabajando para formar un Ministerio, no dudándose que lo conseguirá.

Cinuenta envenenados. PARIS 10. Un telegrama de Alençon da cuenta de un grave suceso ocurrido en Conzerve, cerca de Domfront.

Cinuenta personas que comieron juntas sintieron repentinamente náuseas, y siete de los enfermos murieron a los pocos minutos, víctimas de terribles dolores.

Se trata de un caso de envenenamiento. El telegrama no da más detalles. Grandes cordones. CONSTANTINOPLA 10. El Sultán de Turquía ha conferido el gran cordón de la Orden de Osmanía a los generales alemanos von Pfaffen, Gulden y von Buhler.

Por los obreros. SAN PETERSBURGO 11. El ministro de Comercio ha sometido a la Duma un proyecto de ley concediendo retiros a los obreros viejos, e indemnizaciones por accidentes del trabajo a todos, sea cualquiera su edad.

Temblores de tierra. ROMA 10. Durante el día de hoy se han sentido tres fuertes sacudidas sísmicas en Venecia, Padua, Módena, Viena, Urbino, Rocca di Papa y Ferrara.

No hay que lamentar desgracias. En Argelia. ORGAN 11. Llegan noticias del Extremo Sur, según las cuales se organizan nuevas harkas en Tafilalet.

La que se forma en Djich Pietrons proyecta, según se dice, atacar los convoyes franceses que se dirijan a Ben Anane y Colomb-Béchar.

PEQUEÑOS ESZRENOS

En el Noviciado.

En el cinematógrafo del Noviciado se estrenó a primera hora un entremés titulado Chiquita y bonita, letra de los Sres. Lepina y Planol, música del maestro Losada.

La obra, que es ligera, interesante y de buen gusto, agrado extraordinariamente a la concurrencia, que llamó a escena a los autores.

La Srta. López y los Sres. Codorniu y Gómez, trabajaron, con acierto en la interpretación de Chiquita y bonita.

El estreno de la obra titulada Mussela, que se había de celebrar hoy sábado en el Ideal Politeico, se ha aplazado hasta el lunes próximo.

El libro de Mussela es de D. Luis Pasqual Frutos, y la música del maestro Luna.

DOS DETENCIONES

Anoche, después de publicados en estas columnas los detalles referentes a la detención de los señores que venían en el sudexpreso de Irún, circuló la noticia de que se les había puesto en libertad.

Se dice que se trata de una plancha más. ¿De la francesa? ¿De la española? No lo sabemos. Lo que sí podemos asegurar es que los dos detenidos habían estado vigilados en Londres, y vigilados bien en todo el trayecto francés.

También podemos decir que el inspector español de la frontera exigió a los viajeros su documentación y que a los empleados del sudexpreso les fueron entregadas unas tarjetas con los retratos de las personas a quienes se buscaba, y se les dió orden de que si los dos viajeros intentaban escapar se hiciera fuego sobre ellos.

Después de todas estas precauciones, la policía de Madrid los ha puesto en libertad. ¿Cabrán por qué.

Lo cierto es que para la detención había en los audenes una nube de policías; lo menos 18 ó 20.

¿De quién, pues, ha sido la plancha?

POR LAS PROVINCIAS

LA INFANTA ISABEL

Esperando a la Infanta. ZARAGOZA 11.—Se han recibido noticias de la Infanta Isabel, que, como es sabido, se encuentra en Soría visitando las ruinas de Numancia.

Hoy visitará el monasterio de Valeruela y desde este punto, pasando por Tarazona, vendrá a esta ciudad.

Ignórase la hora de la llegada, pero se supone que sea entre seis y siete de la tarde.

Desde luego habrá en el hotel Regina recepción de autoridades, y después irá al templo del Pilar y a la Exposición.

Además, habrá una recepción de señoras en la Diputación Provincial, colifón en el casino y visitas a diferentes establecimientos.

Se organiza asimismo una becerrada aristocrática, en la que tomará parte el elemento militar, con una brillante coreografía.

Para esta fiesta ha sido invitado el conocido aficionado D. Leopoldo Mazas.

La presidencia la ocupará la Infanta Isabel, acompañada por cuatro aristocráticas damas.

Los ingresos de esta fiesta se destinan a la caridad. El Comité de la Exposición se ha reunido esta tarde, cambiando impresiones respecto al viaje de la Infanta.

En principio se acordó celebrar una fiesta de sociedad en el Casino y otra de carácter popular en la que tomarán parte cantadores y bailarines de jota.

Como la verbena en la Exposición está anunciada para esta noche, se espera concurrirá a ella la Infanta.

Mateo.

Política mundial

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El terror en Haiti. PUERTO PRINCIPLE 10. Está averiguado que el formidable incendio telegráfico hace pocos días y que destruyó cerca de la tercera parte de la ciudad, fué un acto de bandolería política.

La población está alarmada, porque se teme con fundamento que pronto se produzcan otros hechos criminales análogos.

La anexión del Congo. BRUSELAS 10. En la Cámara ha continuado hoy la discusión del proyecto de anejió del Congo.

Han hablado varios oradores, todos ellos hostiles a la anexión.

El leader de la izquierda socialista, M. Despre, se ha hecho notar entre todos por los fuertes razones con que ha combatido el proyecto.

Entre otras cosas, ha dicho: —No nos anexionemos el Congo, para que cuando la colonia empiece a disfrutar prosperidad, otras manos nos la roben.

Marruecos

FOR TELEGRAMA DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES

Tetuán.

A esperar al gobernador. TETUAN 10. Reexpedito el 11 desde Tánger.

Entre la gente de esta ciudad reina gran animación, preparándose a recibir al nuevo gobernador con la solemnidad propia del caso.

Hace una hora salieron al encuentro del nuevo bajá los moros más notables y mejor acomodados de la población.

Poco después siguieron los askaris de la guarnición, los magzenas, los artilleros, los marineros y gran número de curiosos.

Los judíos enviaron también una Comisión, de la cual forman parte los chejs de cada barrio moro.

Van todos en numerosos grupos, mandados por los alcaldes, que llevan estandartes.

Condescendiente por fuerza. A las ocho de la mañana ha llegado un correo enviado a los habitantes de Tetuán por el nuevo bajá, el cual accede a la petición que le han hecho los notables de la ciudad para que deje acampados fuera del pueblo a los soldados que le acompañan, habiendo producido esta noticia excelente efecto en todas partes.

Se asegura que la presencia de un buque de guerra español ha influido mucho en el ánimo del bajá para mostrarse tan condescendiente.

Entrada del bajá.—Fanatismo. A las ocho y media han empezado a entrar los acompañantes del bajá y las gentes que salieron a recibirle.

La batería de la Alcazaba saluda con sus cañones la aproximación del nuevo gobernador. La plaza de España, cruzada por secciones de policía, está llena de curiosos.

El número de éstos no bajará de 5.000. Las azorcas están atestadas de moras. Entrar los ametralladoras y dos cañones de montaña.

Detrás viene el shérif de Wazan, rodeado de numerosos estandartes de cofradías, y llevando a su derecha la banda verde de sus ascendientes.

Síguelo un numeroso grupo de jinetes, cuyos blancos alfileres y albornoques contrastan con el uniforme encarnado de los askaris de la guarnición.

Por fin aparece el bajá entre los shériefs y montado en una magnífica mula.

Es el nuevo gobernador un tipo arrogante, excesivamente moreno, y que lleva en su rostro señales inequívocas de la raza a que pertenece.

Un grupo de moros se detiene ante él y le ofrece un tazón de leche y un plato de dátiles, como signo de sumisión y augurio de paz.

El bajá acepta el ofrecimiento e invoca a Alah para que derrame sus bendiciones sobre los musulmanes, y especialmente sobre Tetuán, la ciudad predilecta del Emperador.

Desde las azorcas, y como respuesta a la invocación del bajá, salen penetrantes ya ya, lanzados por miles de moras en señal de salutación y de regocijo.

Siguendo de sus mejanas y de algunos jinetes escogidos, dirigese el bajá a su nueva residencia y allí, en presencia de miles de curiosos, con ostentación, se aclama a su señor y amo, Muley Hafid, cuya aclamación es coreada por la muchedumbre.

Todo este espectáculo tiene un marcado sello de fanatismo, imposible de describir; pero que ha sido advertido por los observadores imparciales.

El bajá ordena que el pueblo sea convocado en la Mezquita Mayor, para dar pública lectura de una carta de Muley Hafid.

Efectivamente, retírase el pueblo en dicha Mezquita a las diez de la mañana, y se lee la orden del Sultán rebelde nombrando al nuevo gobernador.

Después de lo cual, el bajá toma posesión de su cargo.

Un holografo. Ha quedado montado el holografo para comunicar con el buque de guerra, gracias al ingenio y pericia del teniente de Ingenieros D. Andrés Fernández Osinaga, el cual lo construyó con un pedazo de espejo y unas tablas viejas.

Es de lamentar que, para un caso de apuro, no haya aparato para comunicar con el Consulado de España.

Berlín.

Nota comentada. BERLIN 11. Es muy comentada una nota que publica todos los periódicos y que trae el cargo del ministro de Negocios Exteriores de Francia.

En ella se dice que los recientes ataques de la Prensa alemana relativos a la ocupación de Azemur, no han tenido ninguna influencia sobre las relaciones de ambos países.

Los sucesos que se preparan—termina—lo probarán en breve.

Un artículo. BERLIN 11. El Berliner Tageblatt publica un artículo de su corresponsal en París.

En él, éste, invita a sus colegas alemanes a tener calma.

Dice que Pichón está dando pruebas de una lealtad absoluta.

Añade:

«Banzheim, antes de salir para Tánger, me decía que Pichón fué siempre un buen muchacho y un buen camarada, y que siempre se portó con lealtad y prudencia. Le conocí en China.»

El corresponsal termina así:

«En Francia no se quiere haya complicaciones.»

«Nadie hace caso de los gritos de los schautnistas.»

«En Alemania se debía imitar este ejemplo.»

TRIBUNALES

Pleitos y causas

Tenorio y falsificador.

Todos condenados. El Jurado ha pronunciado ya su veredicto en la causa contra José Ciscar.

El fallo del Tribunal popular ha sido de culpabilidad, negando únicamente que Ciscar y Margarita Pinazo sean autores de fabricación de moneda.

A éstos y a Ramona Carrascosa, Filomena Márquez, Concepción Fernández y María Bataller los ha medido por el mismo rasero, considerándose como autores de una tentativa de expedición en connivencia con los falsificadores.

Para Narcisca Gracia y el ex policía Benocha ha declarado la inculpabilidad.

El fiscal ha pedido que se imponga a cada uno de los procesados la pena de cuatro años, dos meses y un día, exceptuando a María Bataller que, por ser reincidente, la ha pedido seis años y un día de prisión mayor.

Para Elvira Márquez ha solicitado, además, catorce años, ocho meses y un día de reclusión por haber reconocido el Jurado que se la ocupó un billete falso para expedirle.

Filomena Márquez, al oír la petición del representante de la ley, se desizo en un mar de lágrimas, solicitando a voz en grito clemencia y compasión.

Homenaje a Díaz Cobeña. Buen número de abogados han tenido la feliz idea de realizar un acto de adhesión al ilustre deano del Colegio de Abogados, señor Díaz Cobeña, con motivo de cumplirse el día 14 de este mes el 30.º aniversario de su vida profesional.

Ha quedado acordado regalar al Sr. Díaz Cobeña un objeto de arte y un álbum de pergami-

mino con las firmas de todos los abogados que quieren contribuir al homenaje.

Las hojas de éste se hallarán desde el domingo, de nuevo a cuatro, en la Secretaría del Colegio de Abogados y en la calle de Fuentecarral, 93, domicilio del Sr. Serrano Echevarría.

La cuota por que podrá contribuirse será desde una peseta.

Sin haber sido pública todavía la idea la recaudación asciende ya a más de 3.000 pesetas. Lugo.

EMPRESTITO MUNICIPAL

SESION EXTRAORDINARIA. A las once menos cuarto se reúne el Concejo para continuar discutiendo el proyecto de empréstito.

Se da lectura a una enmienda a la base primera del proyecto, que el Sr. Fischer manifiesta que él no se opone a que se discuta únicamente por su lectura, pues de esta forma no se pueden conocer bien, y propone que se dejen varios días sobre la mesa, con el fin de estudiarlas convenientemente, oponiéndose a ello el alcalde.

Los señores Larrea y Largo Caballero defienden la enmienda, que es desechada.

Presenta una enmienda el Sr. Díaz Agero, pidiendo que la liquidación de las obligaciones del empréstito de liquidación y Deuda de Obras públicas principie en 1909, y la Comisión la acepta.

Son también aceptadas otras dos enmiendas de los señores Díaz Agero y Gasón.

Formula Pablo Iglesias igual petición que la formulada por el Sr. Fischer, pues no es posible darse cuenta del alcance de las proposiciones que se presentan, pidiendo que el alcance de las mismas.

Defiende el Sr. Santillán una enmienda, por la que se pide que no se proponga la recaudación por contribución industrial como garantía del empréstito, pues eso es tanto como comprometer la vida municipal en el sucesivo, siendo desechada por 16 votos contra siete.

Se aprobó el capítulo 1.º con el voto en contra de los republicanos y socialistas.

Por guardar relación complementaria con el artículo 4.º, queda aprobado provisionalmente el 2.º.

Se discuten varias enmiendas al capítulo 3.º, siendo desechadas en su mayoría.

Queda a probado el capítulo 3.º, y pasa a discutirse el 4.º.

Se desecha una enmienda suscrita por el Sr. Barranco, y pidiendo que se haga el empréstito por suscripción pública.

El Sr. Santillán lamenta que la forma como se va aprobando el dictamen es de tal naturaleza, que no puede satisfacer la curiosidad pública, interesada en conocer lo que en el Ayuntamiento se discute.

Propone el alcalde prorrogar la sesión, y a ello se opone Largo Caballero, por no estimar que el proyecto tenga la importancia que se supone.

Acuérdase la prórroga, y continúa defendiendo una enmienda el Sr. Santillán.

Continúa hablando el Sr. Santillán, que pregunta cuál es el presupuesto exacto para construcción del Matadero, sin que el contesten de un modo categórico, y lamenta el concejal republicano que se haya traído el proyecto de empréstito, sin calcular bien las cifras que hayan de gastarse.

Se aprueban sin discusión las restantes bases y pasa el Ayuntamiento a discutir lo relativo a la construcción de la Gran Vía.

Los señores Gayo, Fañs, Larrea y otros concejales presentan una enmienda encaminada a que se invite a los arquitectos autores del proyecto rebajar a 200.000 pesetas el premio que se les ha de conceder por su trabajo.

El alcalde manifiesta que podría solicitarse esto de los arquitectos particularmente.

No se conforma con esto el Sr. Gayo y pide que se rebaje la cantidad referida, pues en el Ayuntamiento hay muchos ejemplos de arquitectos municipales que realizaron trabajos de importancia sin remuneración alguna particular, y bien reciente está el caso del Sr. Bellido, autor del proyecto de Mataderos, que, habiendo realizado gastos de importancia, nada ha pedido por ello.

Propone el Sr. Suárez Inclán que se invite a los aludidos arquitectos para que rebajen la cantidad que se les ha de dar.

El Sr. De Blas defiende la recompensa que se les debe conceder a los arquitectos y se opone a que se les rebaje la cantidad, no opinando que se les invite a rebajarla.

Habiendo transcurrido las horas de sesión, se acuerda prorrogarla indefinidamente hasta que se apruebe el pliego de condiciones de la Gran Vía.

Insiste el Sr. Gayo se rebajar los honorarios de los arquitectos y se desecha la enmienda.

Continúa discutiéndose el pliego de condiciones de la construcción de la Gran Vía, y una vez terminado el alcalde da las gracias a los concejales por haber resuelto asuntos tan interesantes para el pueblo de Madrid, y se levanta la sesión a las dos y media.

Los Almacenes de París

Los nuevos dueños de esta casa, Plaza de Santa Cruz, núm. 5, esquina a la calle de Zaragoza, ven todos los días aumentar su clientela. Esto lo consigue el buen gusto de sus telas y confecciones para señora y la ventaja en las ventas.

Fiestas en provincias

EN PAMPLONA

Disputo entre autoridades. PAMPLONA 11. Se ha verificado en la Catedral el Tedeum para solemnizar el natalicio del Infante D. Jaime.

Han asistido las autoridades, Comisiones oficiales y representantes de los partidos monárquicos.

El acto se verificó a hora distinta de la acordada, no habiendo contado para ello con el gobernador civil.

Este llegó a la iglesia cuando la ceremonia había terminado.

El gobernador protestó enérgicamente ante el dean por la desatención cometida, que ya es repetición de otras anteriores.

Hállase dispuesto a no volver a ningún otro acto que organice la Catedral, hasta no obtener satisfacción completa.

También los representantes del partido liberal han protestado del hecho ante el obispo.

El cabildo parece que procura quitar solemnidad a las ceremonias relacionadas con las instituciones, hombres ilustres y servidores de la Monarquía.

Elogiase la conducta del gobernador.

La Orquesta Municipal ha ofrecido su palacio a la Infanta Isabel, por si se digna alojarse en él cuando venga a ésta.

El tercer concierto. PAMPLONA 11. Ha terminado el tercer concierto dado por el eminente Sarasate.

El teatro estaba lleno, rebosando de un público distinguido, en el que llamaba la atención la belleza de las señoras y las elegantes toilette que vestían.

La orquesta, dirigida por el maestro Villa, interpretó con gran maestría El buque fantasma y el minuetto de Orfeo, repitiéndose este número entre atronadores aplausos.

Después de esto se ejecutó una sonata de Beethoven, acompañada de la orquesta.

La aparición de Sarasate arrancó delirantes aclamaciones y aplausos.

El gran violinista interpretó maravillosamente el zortzico Miramar, tocando luego Aires bohemios.

Acompañado por el genial violinista Santiago Bengoechea, tocó la Jota navarra, siendo ovacionadísimo los dos artistas.

A instancias vivísimas del público, Sarasate se vio obligado a tocar la Fantasia de Aires para violín, tratando de salir a escena entre atronadores aplausos y entusiastas vítores, al terminar el número.

El Orfeón «dijo» admirablemente las Escenas montañesas del maestro Villa.

El concierto terminó con una fantasía de Samson y Dalila, interpretada maravillosamente por el Orfeón y la orquesta.

El público salió del teatro satisfechísimo.

EN CASTELLON

El desfile del «Coso Blanco». CASTELLON 10. Ha desfilado el Coso Blanco.

Presenció su paso mucha concurrencia. Desfilaron siete coches y dos bandas de música.

El mejor coche lo ha presentado la guarnición de la plaza.

Se espera el fallo del Jurado.

El primer premio del Coso Blanco ha sido adjudicado al carruaje de los militares.

Los restantes han quedado desiertos.

La Rondalla Sevillana. Ha llegado la Rondalla Sevillana, que alterna mañana con la música de Valencia en el festival de la Plaza de Toros.

Siguen los festejos. CASTELLON 11. Se ha celebrado en la Plaza de Toros el festival, alternando la banda de Valencia con la rondalla sevillana del maestro Otero.

El vecindario ha dispensado a los músicos un entusiasta acogida al llegar, habiendo desfilado por las principales calles.

Aumentan los forasteros, desechos de proscenar mañana la corrida de despedida de Fuentes.

De San Sebastián

La Reina Cristina. SAN SEBASTIAN 11. El gobernador ha recibido la confirmación oficial de que la Reina Cristina vendrá en el rápido del miércoles a las diez y media.

La Reina viajará de incógnito, habiendo expresado el deseo de que no se le tribute honores.

Se ha dispuesto la vigilancia de la línea para aquel día.

Se ha ordenado la concentración de los milicianos para que el miércoles constituyan la guardia en Miramar.

El viaje del Rey. Ha producido verdadero júbilo la noticia de que el Rey adelantará su viaje aquí.

Una galerna.—Las regatas. A pesar de que acaba de desencadenarse una pequeña galerna, la animación para las regatas es

de Heredia Spínola y familia, habiendo hecho el viaje en automóvil...

Personal de Aduanas

A última hora de la sesión leyó en el Senado el ministro de Hacienda el siguiente proyecto de ley sobre ingreso, ascenso y separación de los funcionarios de Aduanas...

Mañana, como ya está más seco el terreno continuarán los partidos de polo...

EN PARÍS Ayer y hoy

La Tercera Cámara de apelación ha condenado a la quiebra del Crédito Minero...

SENADO

Sábado 11. El general Azcárraga declara abierta la sesión a las cuatro y diez minutos...

ORDEN DEL DÍA. Contratos de préstamos. En votación ordinaria queda aprobado el proyecto de ley referente a la nulidad de determinados contratos de préstamos...

CONGRESO

Sábado 11. A las tres y media abre la sesión el señor Aparicio...

El ministro de MARINA le también proyectos de ley. El ministro de GRACIA Y JUSTICIA contesta a varios diputados que le han hecho ruegos en sesiones anteriores...

El ministro de MARINA promete pedir los nombres de los infractores. El Sr. LIMÓN encarece la importancia de las obras ejecutadas en el puerto de Huelva...

BOISA DE MADRID - DIA 11

Table with 2 columns: Cambios, and values for various items like interior contado, fin de mes, etc.

PARIS. París 11. 4 por 100 exterior, 98-92; 3 por 100 francés, 95-97...

PARIS. París 11. 4 por 100 exterior, 98-92; 3 por 100 francés, 95-97; 4 por 100 interior, 74-75...

PARIS. París 11. 4 por 100 exterior, 98-92; 3 por 100 francés, 95-97; 4 por 100 interior, 74-75...

PARIS. París 11. 4 por 100 exterior, 98-92; 3 por 100 francés, 95-97; 4 por 100 interior, 74-75...

PARIS. París 11. 4 por 100 exterior, 98-92; 3 por 100 francés, 95-97; 4 por 100 interior, 74-75...

LA CALLE DE SAN BRUNO

Recibimos una carta, acompañada de una numerosa lista de firmas de los vecinos de la calle de San Bruno...

NOTICIAS

Nuestro querido director, D. Leopoldo Romero, ha recibido un expresivo y cariñoso mensaje de Alicante...

Con motivo de las fiestas de la Virgen de la Cinto, se celebrará en Tortosa un certamen literario y artístico con 25 premios...

La Cámara oficial de Comercio de Fernando Poo ha publicado un folleto muy interesante acerca de la situación agrícola y comercial y el porvenir de estas islas...

El Centro del Ejército y Armada celebrará el lunes, 18 del actual, a las cinco y media de la tarde, una velada neológica en honor del insigne marino D. Cesáreo Fernández Duro...

Después de inspeccionar las líneas de Asturias, Galicia y Santander, ha regresado el ingeniero jefe de la primera división de ferrocarriles y ex diputado a Cortes, D. José Guzmán...

Brillantemente terminaron ayer los exámenes que venían verificándose en el Grupo Escolar, de reciente creación, denominado 'Bailén'...

En el tren rápido de Asturias y Galicia, que saldrá mañana a las cuatro de la tarde, marchará a Pontevedra la familia del ministro de Fomento, Sr. González Besada...

Ha fallecido en Madrid D. Jenaro González de Cos y Vicario, conocido a distinción familia montañesa. A nuestro querido amigo D. Fernando, hermano del finado, enviamos la sentida expresión de nuestro pésame...

La función del Teatro de Arte se ha aplazado para el martes 14. Esta función despierta un interés excepcional, porque en ella se verificará el estreno de 'Trata de blancas' (Mrs. Warren's profession), del célebre dramaturgo inglés Bernard Shaw...

En Oviedo se proponen ponerse de acuerdo la Diputación provincial, el Ayuntamiento y las Empresas de los ferrocarriles económicos de Asturias, para erigir una estatua al ministro de Fomento Sr. González Besada, como prueba de gratitud por los beneficios que ha hecho al antiguo Principado...

Se ha verificado la boda de la bella señorita María Céspedes, hija del rico propietario D. Dionisio, con el capitán de Artillería, ayudante del general Montes Sierra, D. Juan F. Zapatero...

LA CALLE DE SAN BRUNO

Recibimos una carta, acompañada de una numerosa lista de firmas de los vecinos de la calle de San Bruno...

NOTICIAS

Nuestro querido director, D. Leopoldo Romero, ha recibido un expresivo y cariñoso mensaje de Alicante...

Prado, pues dejan el suelo y los mismos bancos tan encharcados y húmedos, que los niños no pueden jugar, ni pasear las personas mayores...

La firma del ministerio de Fomento con S. M. el Rey se refiere a varios ascensos y jubilaciones de escala cerrada y a la sanción de carreteras, ya publicadas...

Los taberneros a La Granja

El Gremio de taberneros había proyectado que una Comisión numerosa visitara a Su Majestad el Rey en el Real Sitio de La Granja para hacerle entrega de un respetuoso mensaje...

ECOS POLITICOS

El Sr. Burrell recibió anoche numerosas felicitaciones por el brillante discurso que pronunció ayer apoyando la proposición incidental de que ya se hace referencia en el extracto de la sesión del Congreso...

Entre algunos diputados ha cundido la idea de indicar que las sesiones parlamentarias se celebren por la noche. El Sr. Maura, que tuvo conocimiento por algunos periodistas de ese propósito, lo acogió en estos términos...

Desde el día 8 de agosto último hasta la fecha han ocurrido diez y ocho vacantes de senadores vitales, de las cuales cinco se han cubierto por derecho propio en los condes de Torroella y Almodóvar, arzobispo de Sevilla y duques de Luna y de Suceca...

El presidente del Congreso ha escrito anunciando su regreso a esta corte para fines de este mes. Son muchos los amigos del Sr. Dato que comprendiendo que su decisión relativa al regreso está inspirada en un sentimiento de delicadeza y no responde más que al deseo de asistir a las sesiones...

Entre varias de carreteras, nombró esta tarde el Senado la siguiente Comisión, relativa al proyecto de ley sobre retenciones a individuos del Ejército y Armada...

LA CALLE DE SAN BRUNO

Recibimos una carta, acompañada de una numerosa lista de firmas de los vecinos de la calle de San Bruno...

NOTICIAS

Nuestro querido director, D. Leopoldo Romero, ha recibido un expresivo y cariñoso mensaje de Alicante...

Los ministros de Hacienda y Marina han leído los siguientes proyectos de ley en la Cámara Popular...

Proyecto sobre caducidad y extinción de créditos contra el Estado. Idem sobre adquisición de varias fincas en esta corte con destino al ramo de Guerra...

Comentábase en un pasillo de la Cámara popular la situación especial por que la política atraviesa, y lo hacía persona de bastante significación, y ante un grupo de diputados, en estos ó parecidos términos...

El Sr. Maura, empeñado en hacer del proyecto de Administración local el eje de su política, y atarrándose a su aprobación inmediata, crea á todos, y se crea á sí mismo, una verdadera dificultad, que pudiera dar origen á un serio conflicto...

Con una mayoría que haría imposible la vida de todo Gabinete conservador que no presidiera el Sr. Maura, al que se arriesgara en la actualidad á tal encargo le cabría la misma suerte que á aquel Ministerio de 1905, presidido por el Sr. Villaverde...

El Sr. Maura debe continuar al frente del Gobierno; primero, para que responda á la Corona y al país de la realización de su programa ó del fracaso del mismo...

Muchos son también los que sienten verdadera inquietud por causas en cuyo examen no hemos de entrar, y es lo cierto que los dos partidos de gobierno se presentan empeñados en sostener programas más adecuados para alterar la paz material y moral que para asegurar y mantener la tranquilidad y el orden...

El lunes discutirá el Senado el voto particular y dictamen sobre el arrendamiento de la mina Arroyanes.

LA CALLE DE SAN BRUNO

Recibimos una carta, acompañada de una numerosa lista de firmas de los vecinos de la calle de San Bruno...

NOTICIAS

Nuestro querido director, D. Leopoldo Romero, ha recibido un expresivo y cariñoso mensaje de Alicante...

programa de algún republicano evolucionista, señalan un período constituyente que lleve el desahogo de la vida interna de la familia y que perturbe después el orden público...

Buscando transformaciones del Derecho constituyente, están olvidándose unos y otros de que dentro del constituido cabe realizar una labor útil, sin inspirar recelos ni irritar desconfianzas...

ULTIMA HORA

Estado de Don Carlos

Habían circulado esta tarde en el Congreso rumores muy pesimistas acerca del estado del Pretendiente Don Carlos de Borbón, habiéndose llegado a decir que padecía un cáncer en la garganta y ataques á la cabeza...

No obstante lo consignado en el telegrama anterior, algo de cierto debe de haber respecto del estado de D. Carlos, cuando la Agencia Press Nouvelle nos dió en telegrama de París, á las 3.32 de la tarde...

AVISOS UTILES

ANTOLIN, QUEVEDO Y COMP. 7-MONTERA-7

Por traslado próximo á la Carrera de San Jerónimo, núm. 2, se liquidan las existencias de verano ó invierno con nuevas rebajas.

CRISIS

En la electricidad, ni los medicamentos, por buenos que sean, curan un enfermo nervioso, si no se somete á un régimen de vida y de alimentación, según aconseja el...

NERVIONAL MON

De nada sirve que un medicamento proporcione al organismo fuerza y vigor, si no se cumplen las exigencias de los centros nerviosos, cerebro, médula y plexo solar...

BANCO DE CASTILLA

El Consejo de Administración de este Banco, en vista del resultado de las operaciones ya realizadas, y á cuenta del dividendo que por los beneficios del actual ejercicio correspondía á sus acciones, ha acordado repartir un 3 por 100, ó sean pesetas 7,50 á cada acción...

BALENDARIO DE FUENTE NUEVA DE VERIN

Este balneario, que cuenta con una magnífica instalación hidrotérmica, es el más próximo á la villa de Verin, donde existen hoteles confortables. El viaje desde Orense puede hacerse en automóvil ó coche, invirtiendo los primeros cuatro horas en el recorrido...

LA CALLE DE SAN BRUNO

Recibimos una carta, acompañada de una numerosa lista de firmas de los vecinos de la calle de San Bruno...

NOTICIAS

Nuestro querido director, D. Leopoldo Romero, ha recibido un expresivo y cariñoso mensaje de Alicante...

